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Triangles

1 Constructions de triangles

J Propriété: Méthodes de construction l

Pour construire un triangle, il faut connaitre certaines de ces dimensions :

1. On connait la longueur de ses trois cotés. On a besoin de régle graduée et compas.
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2. On connait les mesures de deux angles et la longueur du coté situé entre eux. On a
besoin de régle graduée et rapporteur.
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3. On connait les longueurs de deux co6tés et la mesure de ’angle compris entre ces
deux co6tés. On a besoin de régle graduée et compas et rapporteur.
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i Propriété: Inégalité triangulaire }

Dans un triangle, la longueur de chaque coté est inférieure a la somme des longueurs des deux
autres cotés. Dans le triangle ABC ci-dessous, on a : AB < AC 4+ BC, AC < AB + BC' et
BC < AB 4+ AC. C’est ce qu'on appelle I'inégalité triangulaire.
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J Remarque |

Pour qu'un triangle soit constructible, il faut que la longueur du plus grand coté soit inférieure a
la somme des deux autres.

i Exemple: Applications }

Le triangle ABC' est-il constructible ?
1. AB=2,2cm, AC =0,9cmet BC =1,6 cm.
On sait que : AB=2,2cm, BC'+ AC=1,6+0,9=2,5 cm,
soit : 2,5 cm > 2,2 cm. Or, d’aprés 'inégalité triangulaire, le triangle ABC' existe.
2. AB=2,2cm, AC=0,9cm et BC' =0,8 cm.
On sait que : AB=2,2cm, BC+ AC=0,84+0,9=1,7 cm,
soit : 1,7 ecm < 2,2 cm. Or, d’aprés 'inégalité triangulaire, le triangle ABC' n’existe pas.
3. AB=2,2cm, AC=0,9cm et BC' =1,3 cm.
On sait que : AB=2,2cm, BC+ AC=1,3+0,9=1,3 cm,
soit : 2,2 ecm = 2,2 cm. Or, d’aprés l'inégalité triangulaire, le triangle ABC' est aplati.

J Définition: Nature d’un triangle (Rappel) ]

1. Triangle rectangle en A : triangle possédant un angle droit en A. Dans un triangle rec-
tangle, on appelle hypoténuse le coté opposé a l'angle droit.

2. Triangle isocéle en A : triangle ayant deux de ses cotés de méme longueur.

3. Triangle équilatéral : triangle ayant tous ses cotés de méme longueur.
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2 Droites remarquables d’un triangle

2.1 Hauteur
,{ Définition |

J

Dans un triangle, une hauteur est une droite qui passe par un sommet et qui est perpendiculaire
au coté opposé, qu’'on appelle la base. Attention! La base n’est pas forcément le coté "en bas".
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<+—  Hauteur issue de A

i Propriété: Aire d’un triangle 1

L’aire d’un triangle est égale a la moitié du produit de la longueur d’un de ses cotés par la hauteur

o . cXh
relative a ce coté : A =

, o A est I'aire du triangle; ¢ est la longueur d’un des cotés du

triangle ; h est la hauteur relative de ce coté.

Exemple

Si ABC' est un triangle tel que BC' = 4 cm et AH = 2,5 cm, alors 'aire A du triangle ABC
cxh 4x25 10

_ 2
5 5 5 5 cm

vaut : A =
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F{ Remarque |
J

Il peut arriver que la hauteur soit a I'extérieur du triangle, mais la formule reste la méme :

cxh ABx HC
A= 5 = 5 )




2.2 Médiatrice He

2.2 Meé&diatrice
,{ Définition ]

La médiatrice d'un segment est la droite qui passe par son milieu et qui lui est perpendiculaire.
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4 Propriété: Construction ]

1. On place le milieu I du segment [AB].
2. On trace la perpendiculaire a [AB] passant par I.

Médiatrice de [AB]
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Propriété

Tous les points situés sur la médiatrice de [AB] sont a égale distance de A et de B. On dit qu’ils
sont équidistants de A et de B.

M
N MA = MB et NA = NB




